

汉博司法鉴定中心: 党建引领高质量发展

本报记者 陈毅人

行业党建承载着一个行业的精神品格和理想追求。近年来,浙江汉博司法鉴定中心党建工作劲头十足:新冠疫情防控期间,主动请缨奋战一线,为政法单位提供司法鉴定保障;党员活动日,打造党员“多面手”,将活动落实到每一名党员;无论酷暑寒冬,定期奔赴全省各地,为当地老百姓送上司法鉴定服务……

党建之光,为中心的发展照亮了前路。2020年,浙江汉博司法鉴定中心荣获全省公共法律服务体系建设成绩突出集体,系全省唯一获此殊荣的社会司法鉴定机构。汉博司法鉴定中心党支部还每年获评杭州市西湖区灵隐街道先进基层党组织。

执法办案的坚实后盾

2020年2月3日,汉博司法鉴定中心轮值工作人员早来到办公室,洗手、测体温、消毒后,全面进入工作状态。彼时,痕迹鉴定室主任、文书鉴定人许明良正在忙碌一起由温州市鹿城区法院委托的鉴定案件。

温州一对夫妇购置房产后,因开发商否认印章真实性拒不支付全额违约金,该夫妇将开发商告到了法院。法院委托汉博司法鉴定中心对印章进行鉴定。结果表明,印章出处系开发商。最终,法院作出原告胜诉的判决。

“疫情防控期间,我们主动冲锋在第一线,为政法单位提供司法鉴定服务和保障。”浙江汉博司法鉴定中心副主任、党支部书记梁峰介绍,该中心第一时间成立了以党支部为主的抗疫防控领导小组,并发出倡议书,全力做好执法办案的坚实后盾。

鉴定有“体温”

一次次改革、一项项措施,惠及的是每一个具体而鲜

活的个人,归根结底是为了让百姓有更多的获得感、幸福感和安全感。

记者听说了这样一起亲子鉴定案件。家住江山市某村的周素英(化名)家中有3个子女。孩子到了上初中的年龄,需上户口再入学。当地派出所告诉周素英,得先做亲子鉴定。村主任帮忙联系了汉博司法鉴定中心。考虑到这家人经济困难,中心派2名鉴定人上门采集血样。鉴定人抵达周素英家时,不禁鼻子一酸,“房子由于常年失修倒塌,一家人一直寄住在村里的兽医站,3个孩子看起来又黑又瘦。”鉴于此,中心当场减免了鉴定费。鉴定结果出来后,孩子顺利上了户口入了学。这一暖心举动感染了社会各界人士,在大家的帮助下,周素英一家的生活状况日益改善。

“以‘人民为中心’为突破口,我们还相继入驻富阳区公共法律服务中心、淳安县公共法律服务中心、西湖区矛盾纠纷调处化解中心,由专业的司法鉴定人为市民提供高效的司法鉴定服务,实现‘服务一站式,群众少跑腿’。”梁峰说。

统计显示,去年,汉博司法鉴定中心在公共法律服务中心累计咨询案件、提供检查上千件。



梁峰为杭州黄龙商圈党委上党课

重温来时路

往古者,所以知今也。历史,让我们知道自己从哪儿来、往哪儿去。

汉博司法鉴定中心党支部组织开展了一系列载体丰富、形式多样的党史学习教育。

在嘉兴南湖红船边,党员们一边认真聆听讲解,一边回顾党建历史;在新昌县梁柏台红色教育基地,大家全面了解了中华苏维埃第一部红色宪法起草者、被誉为“红色司法开拓者”的梁柏台烈士的一生,重温那些波澜壮阔的激情革命岁月。

梁峰介绍,中心党支部还结合司法部关于在司法鉴定行业开展突出问题专项治理活动的要求,坚持目标导向与问题导向相统一、教育内容与教育形式相统一等,让党史学习教育刻在全体党员心中,落实在工作实际上。

又到“网购”论文旺季,记者调查多家期刊—— 代写代发论文背后的庞大产业链

《北京晚报》

眼下,正是毕业生提交论文的紧要关头,职场人也要着手准备职称评审材料……网络上的论文生意又迎来买卖“旺季”。层出不穷的广告、逐年高涨的报价,凸显这一行业的兴盛。其背后的风险,往往却被一心“走捷径”的人们所忽视。

利益 一期“工具书”撬动25万元

近日,一篇“熟鸡蛋返生孵小鸡”论文引发轩然大波。郑州市春霖职业培训学校校长郭萍在《写真地理》杂志上发表文章,称通过“特异学生”的“意念和能量传播”,能使熟鸡蛋返生,然后正常孵出小鸡。此后进展中,郭萍称这篇论文并不是她自己亲自完成,而是由朋友代笔,以六七百块钱的价格刊发在杂志上。

发表“熟鸡蛋返生孵小鸡”论文的《写真地理》,并非来路不明的山寨杂志。公开资料显示,它是由吉林省新闻广电局主管、吉林省舆林报刊发展有限责任公司主办的国家新兴地理综合类专业学术理论期刊。

4月27日,依照相关出版管理法规,《写真地理》杂志受到停刊整顿处理。“1版2500字符,全包975元,预计本期本月出刊。”就在当日,仍有人招揽《写真地理》的版面生意。

“提供选题、写作、刊发服务”“一条龙省时高效”……在网络平台上,以“论文”“刊发”等为关键词搜索,大量中介、卖家进入到视线之中。有了他们的“帮助”,想在正规期刊上发文显得十分简单轻松。

记者以想要发表一篇教育方面的论文为由,联系了一家代发机构,对方发来十余种期刊价目以供挑选。根据篇幅、刊物级别、论文收录平台等,收费从六七百元到五千余元不等。刊发时间大多已排在半年后,如果觉得太久,可再缴纳数百元加急费“插队”。若以每个版面1000元、每本刊物250页保守计算,仅

期刊物就可至少撬动25万元利益。而各家期刊每月至少会出上下两期,有的甚至会以旬刊形式出到三期,带动的产业规模显然颇为可观。

后患 代写论文事发硕士学位被撤

记者注意到,基本上所有提供论文代发服务的卖家,都同时宣称可以“代写”。记者联系的代发机构价目表中,“连写带发”与“仅发”费用相比,4000字以内贵350元,超过4000字的贵450元。也就是说,由机构代写一篇普通论文,只需多付四五百元即可。“我们代写服务很便宜”,对方表示,至于内容,“您要求我们写什么,我们就写什么。”

具体谁来写?形形色色的写手,则是这条产业链上的另一环。曾经短暂接过文学社科方面论文代写生意的小光介绍,相较动辄数千元的刊发费用,代写稿酬可谓极低。一篇四五千字的稿件,也就能拿到200余元,平均千字50元的标准。

据《中国科学报》评估,如今代写论文的“产值”已超过10亿元。中国高校传媒联盟曾随机抽取318名大学生,就“论文代写”进行调查。31.13%的大学生考虑过找人代写,73.9%的大学生身边出现过代写论文。毕业论文、留学论文、科研论文的代写代发,均是这片“红海”里的富矿。

警惕 假网站假期刊网络李鬼横行

如果论文确由本人辛苦写成,也不打算请他人代

发,直接联系学术期刊投稿,支付版面费,省掉中间提成环节当然也是可行的办法。然而记者发现,学术期刊相关的山寨网站极多,尤需仔细甄别。

以记者此前联系的代发机构所给出的《考试周刊》为例,这是一本省级普刊,论文会被知网、万方、龙源收录。一篇论文要求5000至6000字,占3个版面,总价为3350元。

随机搜索其他数种期刊,山寨网站几乎成了“标配”。例如由中国科技新闻学会主办的《科技传播》,搜索列表上至少显示出四五家不同的网站,均称是该期刊的“官网”。而记者在一本纸质《科技传播》期刊内页信息栏中,找到了真实的编辑部电话。刚提及“官网”,对方立即表示,“现在我们的官网上不去,中毒了。凡是网上查到说是我们官网的,都是假的。可以关注微信公众号来联系,在投稿通道里查看联系方式、投稿要求和邮箱。”

假官网泛滥,发稿心切的人们被引流至各家良莠不齐的代发机构,更有甚者,连后续录用通知、期刊杂志都是假的。今年2月,由长沙市雨花区检察院提起公诉的钟某某等11人诈骗案一审判决正式生效。该犯罪团伙打着“代写医学论文,代发核心期刊”名号,专门针对全国各地有评级晋升需求的医务人员实施诈骗。接到订单后,他们在网上雇佣“枪手”代写论文,假造“录用通知书”发给被害人,打消其疑虑,促使对方快速结清尾款。几个月后,专业造假团队精心打造的山寨期刊、山寨“维普网”链接就会发至被害人手中。该案共核实被害人17名,诈骗金额30余万元。